

一起期待:春暖花开 校园沸腾

3月下旬,一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了正常的教学秩序。复杂严峻的防疫形势下,我省多所学校暂停线下教学。

校园里,春光正好,少了学生们生机勃勃的笑容,也没有了往日的喧闹。

师生、家长、全社会同心抗疫,守望互助,共克时艰。

我们相信:很快,将疫散花开,期待校园在春风中沸腾!



城西中学留校学生在封校期间开展体育运动

南县:筑一道校园抗疫的“铜墙铁壁”

本报记者 刘芬 通讯员 刘亚军 李星

3月22日,一条通知打破了南县人民平静的生活:1名外省返南人员被确诊为新冠肺炎阳性病例。

南县教育系统闻令而动,立即启动校园疫情防控紧急响应。

“与病毒赛跑,刻不容缓”

3月22日,南县教育局办公楼,一夜的灯火通明。

“与病毒赛跑,速度一定要快!”3月22日晚,南县教育工委副书记、局长曹阳参加完县政府召开的紧急会议,立马赶往办公室,召集工作专班人员,调整完善教育系统应急防控方案。“只有迅速反应,高效行动,才能切实保障全县师生员工的生命安全和身体健康。”

时钟指向3月23日凌晨1时,决定暂停全县中小学幼儿园线下教学,走读学生居家学习。已到校的寄宿学生怎么办?

“寄宿学生的学习与生活,由学校负责。”南县教育工委委员、副局长周大昌迅速与城区7所寄宿制学校校长详细探讨疫情防控事项,“安全,一定确保安全……”

3月23日凌晨3时,下发通知、动员令,有序安排教育教学及疫情防控工作。

凌晨三四点,正是酣睡的时候。

“电话响了老半天,就是没人接。”“没人接就打到接为止。”

3月23日早上6时前,40个下辖单位班子成员全部到岗到位,覆盖全县各学校(单位)、幼儿园……

“我是老党员,让我先上”

“紧急通知!开展全员核酸检测,需要支援……”3月23日凌晨4时,南县教育工委委员、总督学冷凯云一边打电话,一边用笔记录下一个名字。

不到1个小时,县教育局机关一支38人的志愿者队伍顺利集结,前往社区协助核酸检测工作;一支28人的驻校工作队启程前往城区各寄宿制学校。

全员核酸检测现场,为减少群众排队时间,工作人员有序引导、安抚,一站就是一天。

当晚,南县教育局工作群里,需要增派志愿者协助社区完成第二轮全员核酸检测的通知一发出,56岁的老党员彭棣华第一个报名,57岁的党员彭群杰也主动要求加入志愿者队伍,随后群里报名的党员同志越来越多。

当了解到社区只需增派3人时,彭棣华发出消息“让我先上,因为我是

共产党员,且是一名老党员。”

“家长别慌,我们和孩子在一起”

从3月23日上午起,各校就“停课不停学”展开线上授课,一边抗疫一边学习。线下线上一键切换,“空中课堂”保障教育教学无缝衔接,心理健康辅导“云端陪伴”。

3月26日,如果没有疫情,城西中学141名寄宿的孩子们当天本该回家过周末。一周没有见到孩子,家长们难免有些担心:孩子在校吃住怎么样?如何安排学习?校园封闭期间他们有户外活动时间吗……

3月28日在南县城西中学会议室里,一场家长、学生、学校三方视频连线座谈会正在进行。

“请家长们放心,留校学生和留校值班的教师、校长同吃一锅饭,同一层楼睡觉。”该校校长罗勇一边介绍留校学生的学习生活情况,一边向家长们郑重承诺,“家长可通过学校开通的‘亲情电话’直接联系到孩子,只要孩子们需要,老师24小时都在他们身边。”

截至记者发稿,南县已经完成第六轮全员核酸检测,目前没有收到阳性病例报告。让我们一起期待,春暖花开,校园沸腾的样子。

诗画传情 以艺抗“疫”

本报讯(通讯员 谢程浩)娄底市星星实验学校近日围绕科学防疫,开展了“小手拉大手 抗疫同心行”书画作品征集等系列活动。

“小朋友,要听话,少出门,待在家。常开窗,多喝水,咳嗽喷嚏捂住嘴。安全歌,要牢记,出门必须戴口罩……”为了做好疫情防控知识宣传,各班以朗读、唱歌、黑板报、手抄报等多种形式开展防疫主题班会,把防疫知识普及到位,并与家长们加强沟通,家校共育,推进防疫工作顺利开展。

安乡:守好“责任田”

本报讯(通讯员 钦大武 龙险)“全县教育人对疫情防控要立足于防、立足于早、立足于严、立足于快,督排全覆盖,确保教育系统绝对安全。”近日,安乡县教育局局长杨成在疫情防控校长会上字字千钧。

为筑牢全县教育系统疫情防控网,该县教育局机关干部全体出动,下沉一线,督查疫情防控全覆盖、无盲区。全局分6个小组,采取“一把手”跑面、班子成员包片、包校干部到校,一天一督导、一天一排查各自“责任田”疫情防控工作,做到一天一汇总,及时会诊、调度,进一步查漏补缺,优化举措,织密织细安全网。

截至目前,已对全县37所中小学、69所幼儿园、25家培训机构实现督排全覆盖,做到不漏一人,不错一人,全力保障师生健康安全。

幸福路小学:

不一样的升旗仪式

本报讯(通讯员 张琼)“我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进、前进……”3月28日早8时,怀化市洪江区幸福路小学线上“升旗”。面向鲜艳的五星红旗,1000余名幸福学子隔空齐唱国歌。

升旗仪式后,由大队辅导员进行旗下讲话,讲述了在防疫期间学校老师、家长、同学们抗疫的感人瞬间,着重对同学们进行爱国主义教育、感恩教育、信念教育、生命教育。

江永一小:

抗疫从“心”出发

本报讯(通讯员 黄云香)近日,江永一小在学校报告厅针对疫情防控特护期间居家隔离后返校学生进行心理疏导。

据了解,在疫情防控特护期,该校组成了班主任、任课老师、专业心理咨询师组成的心理健康辅导团队,全面筑牢学生心理健康教育防线,守护好疫情下学生的心理健康。通过班队会、国旗下的讲话等形式开展心理健康教育,尤其对隔离返校、留守儿童等特殊学生的心理健康重点关注。

邵阳:党旗高高飘扬在校园防疫主战场

通讯员 李超 阳静

3月以来,国内、省内多地发现新冠肺炎疫情确诊病例。为守护全市130余万师生生命安全,邵阳市教育系统主动作为、强化担当,把疫情防控作为当前头等大事来抓,以更高的标准、更实的举措、更严的要求,全力筑牢校园“防疫墙”。

闻令而动 打响疫情阻击战

疫情就是命令。邵阳市教育局局长李恒荣第一时间主持召开全市教育系统疫情防控工作会议,部署落实教育系统疫情防控工作,梳理防控的堵点、漏点,进一步织密校园疫情防控网络。

为严防疫情进校园,在不断健全疫情防控“两案九制”的基础上,全面部署各级各类学校、联合家长共同做好疫情防控各项工作。同时在全系统开展核酸抽检,进一步落实“四早”原则,排查疫情防控风险隐患。

各地、各校积极行动,紧锣密鼓开展疫情防控工作。隆回县教育局指导各学校积极落实疫情防控培训、学校采取全封闭式管理、开展应急演练等七大专项行动,扎实做好校园疫情防控各项工作;双清区教育系统充分利用微信、朋友圈、班级群等宣传

阵地加强疫情防控知识与政策宣传;北塔区联动各部门对校外培训机构在疫情防控特护期停课等展开集中整治……一场疫情防控阻击战在全市各地迅速打响。

党旗飘扬 抗疫路上做先锋

“请大家维持好就餐秩序,保持一米线距离……”3月28日中午,在邵阳市一中食堂,一群身穿红马甲的党员教师志愿者活跃在食堂各处,开展秩序维护、文明劝导等志愿服务。在学校党委书记马昌晖的号召下,学校全体党员干部迅速行动,组建党员志愿者队伍,分赴学校各处开展健康摸排、防疫消杀、文明劝导等志愿服务活动。

在这场疫情阻击战中,全市教育系统各级党组织不断夯实战斗堡垒作用,积极投身到校园疫情防控工作中。

在市直教育系统,每一所学校都由一名市教育局机关的党员干部负责包校督查。同时,市教育局党委还派出多个督查组,分赴各县市区展开疫情防控工作专项督查。

当好“排头兵”、做好“先行者”。在全市教育系统党员干部率先垂范,

为校园安全筑起了一道疫情防控的“钢铁长城”。

因校制宜 织密特色防疫网

在积极落实各项疫情防控举措的同时,全市各级各类学校纷纷结合自身特点,有针对性地开展了一系列特色防疫举措。

“戴好口罩,注意安全,请勿在校门口逗留。”3月29日上午7点半,资江学校校门口,学校行政班子组成的“护校队”正耐心引导学生有序入校。该校隔壁是一所幼儿园,两校校门紧靠,上放学时人群大量集中,极容易出现安全隐患,更不利于疫情防控要求。共同商议后,两校决定实行错峰上放学,同时安排专人执勤。

邵阳工业学校师生积极编排疫情防控宣传手势舞,号召全民戴口罩;邵阳市三中创新开展线上升旗仪式,实现了“防疫”“德育”的双促进;邵阳市艺成职业技术学校每周每班两节防疫主题教育课,增强学生的防控意识和防范能力……

在全市教育系统的共同努力下,截至目前,全市各级各类学校实现了“校园内零感染”,为师生生命健康夯实了坚实的基础。